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EDITAL N.º 4/AM/2026 
 

Publicitação das deliberações da Assembleia Municipal tomadas na 

Sessão Ordinária do dia 19 de fevereiro de 2026 

 
ELSA MARIA PIMENTA ANTUNES CURVINHA LOPES, Presidente da Assembleia Municipal de 

Reguengos de Monsaraz, faz saber, ao abrigo do disposto nos n.ºs 1 e 2 do artigo 56.º do Anexo I à 

Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, que a Assembleia Municipal de Reguengos de Monsaraz, em 

sessão ordinária realizada em 19 de fevereiro de 2026, deliberou aprovar em minuta nos termos 

do n.º 3 do artigo 57.º do citado diploma legal, que estabeleceu o Regime Jurídico das Autarquias 

Locais, os seguintes pontos da ordem do dia: 

A - Período de antes da Ordem do Dia 

Tomada de Posse de Deputada na Bancada do Partido Chega 

Na sequência da renúncia ao mandato do deputado municipal Bruno Manuel Brochado Cerejeira, 

eleito pela lista do Partido Chega, foi convocada a cidadã Dulce Maria Valério Brites, candidata 

imediatamente seguinte na respetiva lista.  

Após verificação da sua identidade e legitimidade, foi formalizada a tomada de posse como 

membro da Assembleia Municipal de Reguengos de Monsaraz para o mandato 2025-2029. 

Justificações de faltas 

Apresentada a justificação de falta da Deputada Cláudia Sofia Nunes Sardinha Antunes, da bancada 

do Partido Socialista, encontrando-se em sua substituição o Deputado Nuno Isidro de Ambrósio 

Pinto. 

Aprovado, por unanimidade, considerar justificada a referida falta. 

Eleição do Presidente da República Portuguesa 

A Senhora Presidente da Assembleia Municipal, Elsa Lopes, apresentou uma nota de congratulação 

pela eleição de António José Seguro como Presidente da República Portuguesa, manifestando 

votos de sucesso no exercício das suas funções ao serviço do País. 

Aprovação da ata da sessão extraordinária realizada em 2 de dezembro de 2025 

Foi submetida à apreciação e votação a ata da sessão extraordinária da Assembleia Municipal de 

Reguengos de Monsaraz realizada em 2 de dezembro de 2025, tendo sido aprovada por 

unanimidade dos membros presentes com direito a voto. 

Não participaram na discussão e votação da referida ata a Senhora Deputada e Dulce Maria Valério 

Brites, o Senhor Deputado Nuno Isidro de Ambrósio Pinto e a Senhora Presidente da Junta de 

Freguesia de Corval, Márcia Alexandra Rebocho Gaspar, em virtude de não terem estado presentes 
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na sessão extraordinária da Assembleia Municipal de 2 de dezembro de 2025. 

Apresentação do Relatório e Plano de Atividades da CPCJ - Comissão de Proteção de Crianças e 

Jovens de Reguengos de Monsaraz 

A Assembleia Municipal tomou conhecimento do Relatório Anual de Atividades em 2025 da CPCJ - 

Comissão de Proteção de Crianças e Jovens de Reguengos de Monsaraz e das iniciativas previstas 

para o ano de 2026. 

Moção apresentada pela bancada do Partido Socialista sobre o Estado de Degradação da Estrada 

Nacional 256, no troço que liga Reguengos de Monsaraz a Évora 

Foi apresentada uma moção pelos Senhores Deputados da bancada do Partido Socialista, relativa 

ao estado de degradação da Estrada Nacional 256, solicitando intervenção urgente das entidades 

competentes para a requalificação do troço entre Reguengos de Monsaraz e Évora. 

Os Senhores Deputados, da bancada do Partido Social Democrata e da bancada do Partido Chega 

associaram-se à referida Moção. 

Recomendações da bancada do Partido Chega 

Foram apresentadas pela bancada do Partido Chega, três recomendações, as quais foram 

colocadas a votação dos Senhores Deputados da Assembleia Municipal. 

1.ª) Proposta de Recomendação: Recuperação Urgente do Cais da Praia Fluvial de Monsaraz 

A Assembleia Municipal deliberou reprovar, por maioria, com 15 votos contra dos Senhores 

Deputados da bancada do Partido Socialista e da bancada do Partido Social Democrata, Elsa Maria 

Pimenta Antunes Curvinha Lopes; José Luís Janeiro de Oliveira Merca; Cláudia João Serrano Rocha; 

Rui Manuel Leandro Mouro Flores; Rui Miguel Cardoso Gato; Adriana Filipa da Conceição Amador; 

Carla Sofia dos Reis Santos Antunes; Eunice Raquel Antas Pimpão; Paulo Alexandre Miranda Caeiro; 

José Francisco Marovas Serrano; Nuno Isidro de Ambrósio Pinto; Márcia Alexandra Rebocho 

Gaspar; Joaquim António Pinto Neves Cardoso, Presidente da Junta de Freguesia de Monsaraz; 

Pedro Miguel Varela Mata da Conceição, Presidente da Junta de Freguesia de Reguengos de 

Monsaraz e João Filipe Falé Valadares, Presidente da União das Freguesias de Campo e Campinho; 

2 votos de abstenção dos Senhores Deputados da bancada do Partido Social Democrata, Maria de 

Fátima dos Santos Rosado Marques e Nuno Miguel dos Santos Lavaredas; e 2 votos a favor dos 

Senhores Deputados da bancada do Partido Chega, Mel Duarte da Silva e Dulce Maria Valério 

Brites, a Proposta de Recomendação: Recuperação Urgente do Cais da Praia Fluvial de Monsaraz. 

2.ª) Proposta de Recomendação: Plano de Requalificação de Eixos Rodoviários, Caminhos Rurais e 

Sinalização Viária 

A Assembleia Municipal deliberou reprovar, por maioria, com 15 votos contra dos Senhores 

Deputados da bancada do Partido Socialista e da bancada do Partido Social Democrata, Elsa Maria 

Pimenta Antunes Curvinha Lopes; José Luís Janeiro de Oliveira Merca; Cláudia João Serrano Rocha; 

Rui Manuel Leandro Mouro Flores; Rui Miguel Cardoso Gato; Adriana Filipa da Conceição Amador; 

Carla Sofia dos Reis Santos Antunes; Eunice Raquel Antas Pimpão; Paulo Alexandre Miranda Caeiro; 

José Francisco Marovas Serrano; Nuno Isidro de Ambrósio Pinto; Márcia Alexandra Rebocho 
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Gaspar; Joaquim António Pinto Neves Cardoso, Presidente da Junta de Freguesia de Monsaraz; 

Pedro Miguel Varela Mata da Conceição, Presidente da Junta de Freguesia de Reguengos de 

Monsaraz e João Filipe Falé Valadares, Presidente da União das Freguesias de Campo e Campinho; 

2 votos de abstenção dos Senhores Deputados da bancada do Partido Social Democrata, Maria de 

Fátima dos Santos Rosado Marques e Nuno Miguel dos Santos Lavaredas; e 2 votos a favor dos 

Senhores Deputados da bancada do Partido Chega, Mel Duarte da Silva e Dulce Maria Valério 

Brites, a Proposta de Recomendação: Plano de Requalificação de Eixos Rodoviários, Caminhos 

Rurais e Sinalização Viária. 

3.ª) Proposta de Recomendação: Condições de Climatização da Escola Secundária Conde de 

Monsaraz 

A Assembleia Municipal deliberou reprovar, por maioria, com 17 votos contra dos Senhores 

Deputados da bancada do Partido Socialista e da bancada do Partido Social Democrata. Elsa Maria 

Pimenta Antunes Curvinha Lopes; Maria de Fátima dos Santos Rosado Marques; José Luís Janeiro 

de Oliveira Merca; Nuno Miguel dos Santos Lavaredas; Cláudia João Serrano Rocha; Rui Manuel 

Leandro Mouro Flores; Rui Miguel Cardoso Gato; Adriana Filipa da Conceição Amador; Carla Sofia 

dos Reis Santos Antunes; Eunice Raquel Antas Pimpão; Paulo Alexandre Miranda Caeiro; José 

Francisco Marovas Serrano; Nuno Isidro de Ambrósio Pinto; Márcia Alexandra Rebocho Gaspar; 

Joaquim António Pinto Neves Cardoso, Presidente da Junta de Freguesia de Monsaraz; Pedro 

Miguel Varela Mata da Conceição, Presidente da Junta de Freguesia de Reguengos de Monsaraz e 

João Filipe Falé Valadares, Presidente da União das Freguesias de Campo e Campinho e 2 votos a 

favor dos Senhores Deputados da bancada do Partido Chega, Mel Duarte da Silva e Dulce Maria 

Valério Brites, a Proposta de Recomendação: Condições de Climatização da Escola Secundária 

Conde de Monsaraz. 

B - Ordem do Dia 

1 - Apreciação da Informação Escrita da Senhora Presidente da Câmara Municipal sobre a atividade 

do Município 

A Assembleia Municipal tomou conhecimento. 

2 – Voto de Pesar pelas Vítimas da Tempestade Kristin  

Foi apresentado pela bancada do Partido Social Democrata, o Voto de Pesar pelas vítimas da 

Tempestade Kristin, manifestando solidariedade para com as famílias enlutadas e populações 

afetadas, bem como, o reconhecimento pelo trabalho desenvolvido pelas entidades envolvidas nas 

operações de socorro e proteção civil. 

Os Senhores Deputados, da bancada do Partido Socialista e da bancada do Partido Chega 

associaram-se ao Voto de Pesar. 

O Voto de Pesar foi aprovado por unanimidade. 

3 – Autorização Prévia de Assunção de Compromissos Plurianuais (De 1 de setembro de 2025 a 31 

de janeiro de 2026): 

A Assembleia Municipal tomou conhecimento. 
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4 – Mapa Anual Global de Recrutamentos para 2026  

A Assembleia Municipal deliberou aprovar, por maioria, com 17 votos a favor dos Senhores 

Deputados da bancada do Partido Socialista e da bancada do Partido Social Democrata, Elsa Maria 

Pimenta Antunes Curvinha Lopes; Maria de Fátima dos Santos Rosado Marques; José Luís Janeiro 

de Oliveira Merca; Nuno Miguel dos Santos Lavaredas; Cláudia João Serrano Rocha; Rui Manuel 

Leandro Mouro Flores; Rui Miguel Cardoso Gato; Adriana Filipa da Conceição Amador; Carla Sofia 

dos Reis Santos Antunes; Eunice Raquel Antas Pimpão; Paulo Alexandre Miranda Caeiro; José 

Francisco Marovas Serrano; Nuno Isidro de Ambrósio Pinto; Márcia Alexandra Rebocho Gaspar; 

Joaquim António Pinto Neves Cardoso, Presidente da Junta de Freguesia de Monsaraz; Pedro 

Miguel Varela Mata da Conceição, Presidente da Junta de Freguesia de Reguengos de Monsaraz e 

João Filipe Falé Valadares, Presidente da União das Freguesias de Campo e Campinho, e 2 votos de 

abstenção dos Senhores Deputados da bancada do Partido Chega, Mel Duarte da Silva e Dulce 

Maria Valério Brites, o Mapa Anual de Recrutamentos do Município de Reguengos de Monsaraz 

para o ano de 2026. 

5 – Designação de Júri para Procedimento Concursais para Cargo de Direção Intermédia de 2.º 

Grau – Chefe da Divisão Jurídica e de Fiscalização: 

A Assembleia Municipal deliberou aprovar, por unanimidade, nos termos do n.º 1 do artigo 13.º da 

Lei n.º 49/2012, de 29 de agosto, a composição do júri do procedimento concursal para cargo de 

direção intermédia de 2.º grau – Chefe da Divisão Jurídica e de Fiscalização, uma vez que o mesmo 

deverá ser designado por deliberação deste órgão deliberativo. 

6 – Designação de Júri para Procedimento Concursais para Cargo Direção Intermédia de 3.º Grau – 

Chefes de Unidade: 

A Assembleia Municipal deliberou aprovar, por unanimidade, nos termos do n.º 1 do artigo 13.º da 

Lei n.º 49/2012, de 29 de agosto, a composição do Júri para procedimentos concursais, para cargos 

de direção intermédia de 3.º grau – Chefes de Unidade, designadamente para Unidade de 

Administração; Unidade de Desporto e Unidade de Recursos Humanos. 

7 – Contratação de Empréstimo de curto prazo em 2026: 

A Assembleia Municipal deliberou, nos termos do disposto na alínea f) do n.º 1 do artigo 25.º do 

Regime Jurídico das Autarquias Locais, aprovado pela Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro e 

respetivas declarações de retificação, aprovar, por maioria, com 17 votos a favor dos Senhores 

Deputados da bancada do Partido Socialista e da bancada do Partido Social Democrata, Elsa Maria 

Pimenta Antunes Curvinha Lopes; Maria de Fátima dos Santos Rosado Marques; José Luís Janeiro 

de Oliveira Merca; Nuno Miguel dos Santos Lavaredas; Cláudia João Serrano Rocha; Rui Manuel 

Leandro Mouro Flores; Rui Miguel Cardoso Gato; Adriana Filipa da Conceição Amador; Carla Sofia 

dos Reis Santos Antunes; Eunice Raquel Antas Pimpão; Paulo Alexandre Miranda Caeiro; José 

Francisco Marovas Serrano; Nuno Isidro de Ambrósio Pinto; Márcia Alexandra Rebocho Gaspar; 

Joaquim António Pinto Neves Cardoso, Presidente da Junta de Freguesia de Monsaraz; Pedro 

Miguel Varela Mata da Conceição, Presidente da Junta de Freguesia de Reguengos de Monsaraz e 

João Filipe Falé Valadares, Presidente da União das Freguesias de Campo e Campinho, e 2 votos 
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contra dos Senhores Deputados da bancada do Partido Chega, Mel Duarte da Silva e Dulce Maria 

Valério Brites, a contratação de um empréstimo de curto prazo no decurso do exercício económico 

de 2026, no montante de € 750.000,00 (setecentos e cinquenta mil euros), para suprir eventuais 

dificuldades de gestão de tesouraria, nos termos do n.º 5 do artigo 49.º da Lei n.º 73/2013, de 3 de 

setembro, junto do Banco Comercial Português, S.A., de acordo com o Relatório Final de Análise 

das Propostas de Empréstimo de Curto Prazo para 2026. 

8 – Aprovação do Mapa de Demonstração do Desempenho Orçamental: 

A Assembleia Municipal deliberou aprovar, por unanimidade, o mapa de “Demonstração do 

Desempenho Orçamental” a 31.12.2025, em harmonia ao disposto na alínea l) do n.º 2 do artigo 

25.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua redação atual. 

9 – Revisão Nº 1 ao Plano Plurianual de Investimentos 2026- 2030 e Orçamento para o Ano de 

2026: 

A Assembleia Municipal deliberou, em harmonia ao disposto na alínea a) do n.º 1 do artigo 25.º da 

Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, aprovar, por unanimidade, a revisão n.º 1 ao Plano Plurianual 

de Investimentos 2026-2030 e Orçamento para o ano de 2026. 

10 – Autorização Prévia para Assunção de Compromisso Plurianual no Âmbito do Protocolo de 

Colaboração a Celebrar entre o Município de Reguengos de Monsaraz e a Sociedade Filarmónica 

Corvalense: 

A Assembleia Municipal deliberou, nos termos e com os fundamentos supraexpostos, e ao abrigo 

do disposto na alínea ccc) do n.º 1 do artigo 33.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, e para os 

efeitos previstos na alínea c) do n.º 1 do artigo 6.º da Lei n.º 8/2012, de 21 de fevereiro, aprovar, 

por maioria, com 9 votos a favor, sendo 7 votos dos Senhores Deputados da bancada do Partido 

Social Democrata, Maria de Fátima dos Santos Rosado Marques; Nuno Miguel dos Santos 

Lavaredas; Rui Manuel Leandro Mouro Flores; Adriana Filipa da Conceição Amador; Eunice Raquel 

Antas Pimpão; José Francisco Marovas Serrano e Pedro Miguel Varela Mata da Conceição, 

Presidente da Junta de Freguesia de Reguengos de Monsaraz e 2 votos dos Senhores Deputados da 

bancada do Partido Chega, Mel Duarte da Silva e Dulce Maria Valério Brites; e 7 votos de abstenção 

dos Senhores Deputados da bancada do Partido Socialista, José Luís Janeiro de Oliveira Merca; 

Cláudia João Serrano Rocha; Carla Sofia dos Reis Santos Antunes; Paulo Alexandre Miranda Caeiro; 

Nuno Isidro de Ambrósio Pinto; Joaquim António Pinto Neves Cardoso, Presidente da Junta de 

Freguesia de Monsaraz e João Filipe Falé Valadares, Presidente da União das Freguesias de Campo 

e Campinho, emitir autorização prévia favorável à assunção do compromisso plurianual pela 

Câmara Municipal resultante do encargo a suportar no âmbito Protocolo de Colaboração a celebrar 

entre o Município de Reguengos de Monsaraz e a Sociedade Filarmónica Reguenguense, destinado 

à implementação da Escola de Música, durante o prazo de 10 (dez) anos.  

Pediram escusa, nos termos do n.º 1 do artigo 73.º do CPA – Código do Procedimento 

Administrativo, a Senhora Presidente da Assembleia Municipal, Elsa Maria Pimenta Antunes 

Curvinha Lopes e o Senhor Deputado Rui Miguel Cardoso Gato, uma vez que mantêm uma relação 

muito estreita com a Sociedade Filarmónica Corvalense, bem como, a Senhora Presidente da Junta 
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de Freguesia de Corval, Márcia Alexandra Rebocho Gaspar, por pertencer aos órgãos sociais da 

referida Sociedade.  

 

 

 

 

Reguengos de Monsaraz, 20 de fevereiro de 2026 

 

 

 

 

 

A Presidente da Assembleia Municipal, 

 

 

Elsa Maria Pimenta Antunes Curvinha Lopes 
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